

## Protokoll der Sitzung vom 21. Juli 2017

<b>Beginn:</b>	17:30 Uhr
<b>Ende:</b>	18:10 Uhr
<b>Ort:</b>	Naturfreundehaus Bodensee, Radolfzeller Str. 1, 78315 Radolfzell am Bodensee
<b>Anwesende Mitglieder:</b>	Paul Stritt, Adolf Springer, Reichhold Bronner, Jonas Gleiser, Fabian Rehm, Cécil Mack, Florian Kieser, Carola Folkowski, Liselotte Kathrin Schmalzer
<b>Entschuldigt:</b>	Johanna Lohrer, Christoph Paar, Diana Prinzbach, Simon Windmiller
<b>Sitzungsleitung:</b>	Paul Stritt
<b>Protokoll:</b>	Florian Kieser

### Begrüßung

Der Vorsitzende Paul Stritt begrüßt die anwesenden Mitglieder der Fördergemeinschaft. Er weist auf die Gründung des Vereins im Jahre 1997 und somit das 20-jährige Jubiläum hin. Die Sitzung wurde fristgemäß einberufen und ist mit neun anwesenden, stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig.

## Genehmigung des Protokolls

Wie in der Einladung beschrieben, ist das Protokoll der vergangenen Sitzung vom 12. November 2016 online auf der Webseite des Landesschülerbeirats ([fverein.lsbr.de](http://fverein.lsbr.de) unter Dokumente) einsehbar.

Das Protokoll wurde einstimmig angenommen.

## TOP1 Jahresbericht des Vorstands und des Kassenwart

---

Bericht des Vorsitzenden: *Paul Stritt*

Die Eintragung der neuen Vorstandsmitglieder in das Vereinsregister ist nach ein paar kleineren Problemchen erfolgt. Auch das Konto des Fördervereins wurde von Simon Windmiller auf den neuen Kassenwart Gero Reich übertragen. Zu den Mitgliedsbeiträgen gibt es folgendes:

- Am 3. Juli 2017 erfolgte der erste Einzug der Mitgliedsbeiträge per Lastschriftverfahren. Eingezogen wurden 18 Beiträge, was einem Prozentsatz von circa 35% entspricht. Seitdem konnten zehn weitere Formulare eingesammelt werden. Sobald die Mitgliederbeiträge, aller jetzt vorliegenden Formularen, eingezogen wurde, liegt der Prozentsatz bei circa 45%.
- Auf den Einladungen wurde den Mitgliedern mitgeteilt, ob sie bereits ein Mandat erteilt haben.

Zum Daten der Bestand der Mitglieder:

- Der E-Mail-Bestand enthält momentan 34 Adresse von 51 Mitgliedern (67%). Davon kam bei einem Mitglied eine Nachricht zurück, dass die Adresse nicht mehr existent sei.
- Auf der Einladung zur Sitzung wurde die jeweilige Mailadresse abgedruckt zur Begründung bzw. mitgeteilt, falls keine Adresse vorhanden ist.
- Zurückgekommene Briefe

- Im vergangenen Jahr (2016):
  - Lisa Baumbuch - neu Adresse gefunden
  - Carolin Beck - angeschrieben und aktualisiert
  - Abdullah Budik - angeschrieben und aktualisiert
  - Katja Fanelli
  - Cecil Mack - angeschrieben und aktualisiert
  - Konstantinos Mitsis
  - Valentina Ramizi - Carola Folkowski
  - Thorsten Seyfried
  - Adolf Springer - neue Adresse auf Sitzung bekommen
- Dieses Jahr (2017):
  - Lisa Baumbusch - Mail geschrieben
  - Katja Fanelli - keine Kontaktmöglichkeit
  - Johanna Lohrer - schon neue Adresse bekommen
  - Konstantinos Mitsis - keine Kontaktmöglichkeit
  - Valentina Ramizi - Mail geschrieben
  - Kai Schmidt-Eisenlohr - keine Kontaktmöglichkeit

---

Kassenwart: *Paul Stritt in Vertretung für Gero Reich*

Der Vorsitzende Paul Stritt stellt in Vertretung für den leider verhinderten Kassenwart Gero Reich den Kassenbericht vor.

Hieraus ergeben sich folgende wichtige Punkte:

- Der vollständige Kassenbericht ist noch nicht vollständig fertig, wird aber nachgereicht und kann auf der Homepage eingesehen werden ([fverein.lsb.de](http://fverein.lsb.de) unter Dokumente).
- Der aktuelle Kontostand liegt bei circa 6.000€. Jedoch steht noch eine Auszahlung von Seiten des Bundesministeriums für Bildung und Forschung (BMBF) in Höhe von

11.000€ aus. Mit dieser ausstehenden Auszahlung liegt das Vereinsvermögen momentan bei rund 17.000€.

- Da der Förderverein finanziell gut dasteht, wird der LSBR darauf hingewiesen, Anträge auf finanzielle Unterstützung zu stellen, wie es der Vereinszweck vorsieht..
- Vom BMBF wurde bisher alle Beträge erstattet.

## **TOP2 Entlastung des Vorstands und des Kassenwarts**

Da der Kassenbericht und die Kassenprüfung nicht vollständig vorliegen, wird die Entlastung auf die kommende Sitzung im Januar verschoben.

## **TOP3 Satzungsänderungen**

Der Vorsitzende Paul Stritt stellt, wie in der Einladung angekündigt, die vorliegenden Anträge zur Änderung der Satzung des Fördervereins vor:

**Allgemein:** Anpassung der Rechtschreibung und der Interpunktion

Angenommen (einstimmig ohne Gegenstimme und ohne Enthaltung)

### **§ 2 Geschäftsjahr:**

Umstellung des Geschäftsjahres (bisher: 1. April – 31. März) auf das Kalenderjahr

„Das Geschäftsjahr ist identisch mit dem Kalenderjahr.“

Angenommen (einstimmig ohne Gegenstimme und ohne Enthaltung)

### **§ 7 Erlöschen der Mitgliedschaft:**

Ergänzung um „Streichung der Mitgliedschaft“: Voraussetzung, Vereinsorgan und Verfahren. Nach zwei nicht bezahlten Mitgliedsjahresbeiträge, soll eine schriftliche Mitteilung an die letzte bekannte Adresse des Mitglieds erfolgen, dass falls bis Ende des Kalenderjahres nicht bezahlt wird die Mitgliedschaft erlöscht. Sind diese Voraussetzungen gegeben beschließt der Vorstand das Erlöschen.

„ d) durch Streichung:

- i) Die Streichung der Mitgliedschaft erfolgt, wenn das Mitglied mit zwei fortlaufenden Jahresbeiträgen im Rückstand ist und diesen Betrag auch nach schriftlicher Mahnung durch den Vorstand nicht bis zum Ende des Kalenderjahres entrichtet. Die Mahnung muss mit eingeschriebenem Brief bis zum 01.06. an die letzte dem Verein bekannte Anschrift des Mitglieds versendet sein.
- ii) In der Mahnung muss auf die bevorstehende Streichung der Mitgliedschaft hingewiesen werden.
- iii) Die Mahnung ist auch wirksam, wenn die Sendung als unzustellbar zurückkommt.
- iv) Die Streichung der Mitgliedschaft erfolgt durch Beschluss des Vorstandes, der dem betroffenen Mitglied bekanntgemacht wird.“

Angenommen (einstimmig ohne Gegenstimme und ohne Enthaltung)

### **§ 8 Mitgliederbeiträge:**

Anpassung des Fälligkeitsdatums an das (neue) Geschäftsjahr: 01.04.

„a) den Beiträgen der Mitglieder, die bis zum 01.04. eines Jahres entrichtet sein müssen.“

Angenommen (einstimmig ohne Gegenstimme und ohne Enthaltung)

### **§ 12 Einladung des LSBR-Vorstands:**

„ Der Vorstand des Landesschülerbeirates ist zu jeder Sitzung einzuladen.“

Angenommen (einstimmig ohne Gegenstimme und ohne Enthaltung)

### **§ 13 Schriftliche Einladung:**

Einladungen zu den Sitzungen sollen per Mail versenden werden, sofern eine Mail-Adresse vorliegt. Der Termin der nächsten Sitzung soll immer auf der vorhergehenden Sitzung bekannt gegeben werden.

„Die Einladung erfolgt per E-Mail. Sollte diese nicht bekannt sein, muss postalisch eingeladen werden. Der Termin der nächsten Sitzung soll auf der vorhergehenden Sitzung bekannt gegeben werden.“

Angenommen (einstimmig ohne Gegenstimme und ohne Enthaltung)

## **§ 17 Satzungsänderung:**

Einfügung des Worts „Änderung“ vor „der Satzung“ im ersten Absatz bzw. Satz.

„ Die Auflösung der Fördergemeinschaft oder die Änderung der Satzung kann nur in einer Mitgliederversammlung beschlossen werden, auf deren Tagesordnung die Beschlussfassung über die Vereinsauflösung oder Satzungsänderung den Mitgliedern angekündigt ist.“

Angenommen (einstimmig ohne Gegenstimme und ohne Enthaltung)

Paul Stritt bedankt sich für die Zustimmung zu den vorgetragenen Änderungen.

## **TOP6 Verschiedenes**

- Nächster Sitzungstermin: Koppelung an den LSK (26./27. Januar 2018 in Kornwestheim), Samstag, 27. Januar 2017 14:30 Uhr.
- Die Prüfung der Gemeinnützigkeit im nächsten Jahr an.
- Im kommenden Jahr soll eine Feier zum 20-jährigen Jubiläum stattfinden.

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass im Abschluss an die Sitzung noch ein gemütliches Zusammensein stattfinden wird, dem sich jeder sehr gerne anschließen könne.

Anschließend bedankt er sich bei den Mitgliedern für ihre Teilnahme und schließt die Sitzung um 18:10 Uhr.

Stuttgart, den 21. Juli 2017

---

Florian Kieser

---

Paul Stritt